

# 止痛药掺面粉造假药销往全国

## 济南一小作坊三年炮制700多万粒假药

疯狂造假

### 小作坊三年炮制700多万粒假药

从2010年开始,在济南市槐荫区段店镇田家庄这个小院里,超过700万粒假胶囊被生产出来。这些胶囊都是消炎止痛片等药粉加入面粉制成的,涉及支气管炎、肺炎、风湿、类风湿等疾病。济南市槐荫区食品药品监督管理局鉴定,均为假药。

在院子西侧的小屋里,成箱的维生素B6片、止痛药片堆放在一处,一

台研磨机器摆在一侧,苍蝇屋里屋外乱飞。

民警告诉记者,犯罪嫌疑人胡某、张某夫妻俩通过网络和熟人等渠道买到止痛药片、维生素药片,用机器磨成粉,作为他们产品的主要原料。

院子南面的屋子里堆着成箱的胶囊皮和包装盒,“舒龙筋胶囊”、“百喘灵胶囊”、“御品骨康”等十多个品牌的成品药被包装成箱,等待出售。

脏乱环境

### 用止痛药掺面粉造出十几种假药

药盒上生产日期、生产地址、功能主治、生产批号、国药准字等内容一应俱全。同一间屋里,锅碗瓢盆,吃剩的食材摆在一边,作坊里又脏又乱。

民警介绍说,这些假药一种是虚构北京一家生产厂商及批准文号,打着主治风湿、类风湿性关节炎、骨质增生等症状进行销售;另一种虚构贵州一

生产企业及批准文号,以主治支气管哮喘等疾病进行销售。

尽管主治症状不一,品牌不一,但十几种药都是止痛药加面粉制成。南屋东侧一间房是主要生产车间,屋里四壁沾满褐色药末,地下铺满纸箱皮,灰褐色的药粉盛在几个大脸盆里,药粉被研磨之后是手工装进胶囊的。

9月11日早晨6点半,济南市槐荫区段店镇田家庄一处院落响起叫门声。门被打开,民警一拥而入,屋内正在制作风湿性关节炎、支气管哮喘“药”的6名犯罪嫌疑人被抓获。



在民警查处的作坊里,大量胶囊还没来得及装瓶



假药作坊里又脏又乱

延伸阅读

### 止痛药剂量超标吃了好像很有效

用来做原料的止痛药是真是假,警方还有待进一步侦查。但可以肯定的是,在这家没有药品生产许可的小作坊里,没有人来保证止痛药按照合适的剂量添加。

据民警介绍,在侦破的类似假药制作案件中,为了使疗效显著,止痛药被以超过正常

5~10倍的剂量添加。如此大剂量的止痛药,会麻痹患者,给服药者造成药效明显的假象,身体暂时不疼了,却留下了更严重的危害。

药剂专家说,止痛药的大量添加会让患者短期内感觉很管用,但长期服用后,患者消化系统、肝肾等会受到损害。

记者调查

### 成本两元的假药能卖到近三十元

这些药品一瓶60粒,包括原料药、包装等,民警估算成本在2到3元之间。民警调查发现,假药的销售主要通过向全国各地药店、卫生所邮递赠品和销售邀请函等方式进行。

“先在网上联系小药店、卫生所,把两小瓶不同种类的假药作为赠品邮寄过去。各地购买者再通过邀请函上的电话和制假者联系进货。”槐荫区公安局经济犯罪侦查大队侦查员陶宁介绍说,有的购买者先把定金汇到制假者的账户,剩余货款由物流公司货到付款,有的直接将全部货款汇到制假者指定账户后接受邮寄。这些假药的

最终售价在每瓶二十七元至三十元。

6月28日,槐荫区公安分局经侦大队接到江西省抚州市广昌县公安局经侦大队提供的线索,称广昌县一客户通过物流收药的方式购买了假药,发货地址为济南市槐荫区西郊某村。而这条线索正好和前期槐荫区分局经侦大队侦查员在物流监控工作中获取的线索相吻合。

通过调取银行证据,民警确定这个小作坊的销售网络涉及黑龙江、江西、湖南、贵州、甘肃等7省的十余地市,其生产数量已超过700万粒,总涉案金额达600余万元。综合《齐鲁晚报》

# 多一份金融了解 多一份财富保障

## 个人理财业务

个人理财业务是指商业银行为个人客户提供的财务分析、财务规划、投资顾问、资产管理等专业化服务活动。

目前,银行理财产品主要有以下几种类别:

1. 按理财币种不同:分为人民币、外币和双币理财产品等。
2. 按收益类型不同:分为保证收益类、保本浮动收益类和非保本浮动收益类。
3. 按投资方向不同:大致分为货币型、债券型、股票型、结构型、代客境外理财产品(QDII)等。
4. 按产品到期日不同:分为有固定到期日和无固定到期日理财产品。

## 产品选购小贴士

### 了解产品

投资者在购买理财产品时,应仔细阅读理财产品说明书、合同条款等信息,充分理解理财产品的各种要素,重点关注产品期限、投资方向或挂钩标的、流动性、预期收益率、产品风险等。

### 了解自己

投资者在选购理财产品前,应综合权衡自己的财务状况、风险偏好、风险承受能力和预期投入、流动性需求等,不盲听、盲信、盲从,不追逐“热门”产品。

在购买理财产品前,应配合银行人员认真完成风险评估内容,并综合考虑评估结果、产品特性和个人情况选择产品。

## 确定选择

投资者可以从购买行为中获得利益,同时也要为自己的购买行为负责,承担相应的风险。投资者要在充分理解理财产品风险的前提下,在风险揭示书上对风险评估结果签字确认并亲笔抄录:“本人已经阅读风险揭示,愿意承担投资风险”。在确定购买理财产品后,需签署相关协议,一旦签字认可,投资者即须根据合同内容履行买者责任。

## 跟踪变动

在理财产品存续期内,投资者应持续关注理财产品的投资运作与收益表现,通过致电咨询或向客户经理了解等多种方式掌握相关的产品信息,以便能够及时了解产品的收益、风险等状况。

## 关注账户

理财产品到期后,投资者应及时关注投资本金和收益是否按合同约定返还至理财账户,以便能够及时进行新的投资。

## 重点事项要关注

1. 银行理财≠银行存款——投资与储蓄,风险收益有差别。
2. 预期收益≠实际收益——未得与已得,确定性上有差别。
3. 口头宣传≠合同约定——语言与文字,约束能力有差别。
4. 别人说“好”≠适合自己——主观与客观,偏好选择有差别。
5. 投资理财≠投机发财——初衷与动机,投资理念有差别。



了解自己  
了解理财